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ΟΙ ΑΠΑΡΧΕΣ

Η πρωτοβουλία για την ίδρυση των μικτών αραβο-αλλοδαπών επιμελητήριων ήταν βάσει 
κοινών αποφάσεων και ψηφισμάτων του Οικονομικού και Κοινωνικού Συμβουλίου του 
Συνδέσμου των Αραβικών Κρατών και του Διοικητικού Συμβουλίου της Γενικής  Ένωσης 
των Εμπορικών, Βιομηχανικών, και Γεωργικών Επιμελητηρίων στις Αραβικές χώρες (Νυν 
Ένωση των Αραβικών Επιμελητηρίων). Ο αείμνηστος Μοχάμεντ Ελ-Σάγιεντ* ήταν 
ο πρώτος που ξεκίνησε τις προσπάθειες για την ίδρυση. Ανέλαβε τις διαπραγματεύσεις 
μαζί του ο κ. Άλι Μάντανι, ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας και τότε 
Πρύτανης του Συμβουλίου των Αράβων Πρέσβεων στην Αθήνα. Από την ελληνική 
πλευρά, ήταν ο αείμνηστος Ιωάννης Γιωργάκης. Τον Δεκέμβριο του 1979, ανακοινώθηκε 
επίσημα η ίδρυση του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου Εμπορίου και Αναπτύξεως, και 
άρχισαν οι ετοιμασίες για την λειτουργία του το 1980. Το πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο 
απαρτιζόταν από 12 μέλη, που κατανέμονταν εξίσου μεταξύ της ελληνικής και αραβικής 
πλευράς. Πρόεδρος ήταν ο αείμνηστος εξέχων επιχειρηματίας, Παύλος Βαρδινογιάννης, 
και πρώτος Αντιπρόεδρος ο κ. Αντνάν Κασσάρ. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
ήταν οι εξής κύριοι:

• Μοχάμεντ Αμπντελχάϊ Ελ-Σάγιεντ, Γενικός Γραμματέας
• Ιωάννης Μητσός, Ταμίας
• Σάεμπ Ναχάς, Μέλος
• Λάζαρος Εφραίμογλου, Μέλος
• Αμπντεσαλάμ Σουάϊμπ, Μέλος
• Μανώλης Νειάδας, Μέλος
• Μοχάμεντ Καφίλ Χουσέιν, Μέλος
• Γεώργιος Αβραμίδης, Μέλος
• Αμπντάλλα Ιμπν Αλαμίν, Μέλος
• Διονύσης Κλαυδιανός, Μέλος

Αξίζει να σημειωθεί ότι υπάρχουν στην Ελλάδα 20 μικτά ελληνο-αλλοδαπά επιμελητήρια. 
Τα περισσότερα από αυτά τα επιμελητήρια έχουν ένα ειδικό νομικό καθεστώς και δεν 
υπάγονται, όπως το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο, υπό την επίβλεψη του Υπουργείου 
Οικονομίας και Ανάπτυξης. Το Επιμελητήριό μας θεωρείται το μικρότερο ανάμεσα στα 
μικτά επιμελητήρια από άποψη προϋπολογισμού και αριθμού εργαζομένων. Ωστόσο, 
μπορούμε να πούμε με βεβαιότητα ότι το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο έχει την πιο 
έντονη παρουσία και καλή φήμη στο περιβάλλον των επιχειρηματιών και των επισήμων 
και ιδιωτικών αραβικών και ελληνικών φορέων στην Ελλάδα. Αυτή η καλή θέση και φήμη 
οφείλεται στην άοκνη εργασία και στις διακεκριμένες προσπάθειες που καταβάλλουν οι 
υπάλληλοι του Επιμελητηρίου.

* Μοχάμεντ Αμπντελχάϊ Ελ-Σάγιεντ, ( Ιούνιος 1924 - Αύγουστος 2015 ). Ήταν ένας από τους Σύριους 
διπλωμάτες της πρεσβείας της χώρας του στην Αθήνα κατά τις αρχές της δεκαετίας του εβδομήντα. 
Ανέλαβε την θέση του υπευθύνου του γραφείου του Συνδέσμου των Αραβικών Κρατών. Διετέλεσε Γ.Γ. του 
Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου από την ίδρυση του μέχρι το τέλος του 2002.

ΣΥΝΤΟΜΗ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ

ΑΡΑΒΟ-ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
2015-2018
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- Η ΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΜΕ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ 
Με την έλευση του τέλους του 2018, ο αριθμός των τακτικών μελών  του Αραβο-Ελληνικού 
Επιμελητηρίου ανήλθε σε 621 μέλη (φυσικά και νομικά πρόσωπα). Έτσι το Επιμελητήριό 
μας θεωρείται ένα από τα μεγαλύτερα μικτά επιμελητήρια σε ότι αφορά τον αριθμό των 
εγγεγραμμένων μελών, και αυτό παρά την οικονομική κρίση που δοκίμασε την Ελλάδα 
τα τελευταία οκτώ χρόνια. Αυτός ο σχετικά μεγάλος αριθμός εγγεγραμμένων μελών 
σε ένα μικρό επιμελητήριο σαν το δικό μας οφείλεται αφενός στις δραστηριότητες και 
εκδηλώσεις  που πραγματοποιεί το Επιμελητήριό μας και στην καλή του φήμη αφετέρου. 
 
- Η ΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΛΕΥΡΑ 
Το Επιμελητήριο κατάφερε, τα τελευταία χρόνια, να οικοδομήσει ισχυρές σχέσεις 
συνεργασίας με τα Ελληνικά Υπουργεία, το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης και το 
Υπουργείο Εξωτερικών. Έκαστο των Υπουργείων δείχνει φανερό ενδιαφέρον στα δρώμενα 
του Επιμελητηρίου με την παρουσία και συμμετοχή τους. Αναφορά πρέπει να γίνει επίσης στο 
δραστικό ρόλο του Υπουργείου Εξωτερικών που βοηθάει στις διευκολύνσεις στις διαδικασίες 
χορήγησης θεωρήσεων εισόδου των Αράβων επιχειρηματιών. Αυτή η συνεργασία αφορά 
πολλούς από τους φορείς, τις εταιρείες και τα τοπικά και μικτά επιμελητήρια.

- Η ΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΑΡΑΒΙΚΗ ΠΛΕΥΡΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
Η σχέση αυτή θεωρείται εξαιρετική από όλες τις απόψεις. Το Συμβούλιο των Αράβων 
Πρεσβευτών υποστηρίζει συνεχώς το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο και συμβάλλει 
συμμετέχοντας σε όλες τις δραστηριότητές του. Οι ανταλλαγές επισκέψεων μεταξύ 
ημών και των εξοχότατων Αράβων Πρεσβευτών είναι αδιάκοπες. Η συνεργασία αυτή 
επεκτείνεται στις περισσότερες αραβικές εταιρείες που βρίσκονται στην Ελλάδα. Αυτές 
απέδειξαν την παρουσία τους με τις χορηγίες τους στις δραστηριότητες του Αραβο-
Ελληνικού Επιμελητηρίου από την ίδρυσή του. 

- Η ΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΤΩΝ ΑΡΑΒΙΚΩΝ 
ΚΡΑΤΩΝ, ΜΕ ΤΙΣ ΑΡΑΒΙΚΕΣ ΕΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕ ΤΑ ΑΡΑΒΙΚΑ ΕΜΠΟΡΙΚΑ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ 
Οι σχέσεις του Επιμελητηρίου με το Οικονομικό και Κοινωνικό Συμβούλιο του Συνδέσμου 
των Αραβικών Κρατών και με την Ένωση των Αραβικών Επιμελητηρίων διακρίνονται στο 
ότι είναι σχέσεις στενές και καρποφόρες. Έκαστος των δύο φορέων έχει ένα σαφή ρόλο 
στο να επιβεβαιώνει την θέση του Επιμελητηρίου στην χώρα υποδοχής και να υποστηρίζει 
τις δραστηριότητές του. Επίσης, οι σχέσεις με τις Αραβικές Ενώσεις και με τα Αραβικά 
Επιμελητήρια αναπτύχθηκαν αισθητά. Εδώ αναφερόμαστε στην αποτελεσματική 
και καρποφόρα ανταπόκριση από Ενώσεις και Επιμελητήρια, συμβάλλοντας στη 
χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου. Το πλαίσιο 
αυτής της καρποφόρας σχέσης συμπεριλαμβάνει πολλές επιχειρήσεις και εταιρείες του 
ιδιωτικού τομέα από τον Αραβικό Κόσμο που συμβάλλουν στις δραστηριότητές μας.

- Η ΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΜΕ ΜΙΚΤΑ ΑΡΑΒΟ-ΑΛΛΟΔΑΠΑ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ 
Δεν θα ήταν υπερβολή εάν υποστηρίζαμε ότι οι σχέσεις μας στο τομέα αυτόν θεωρούνται 
εξαιρετικές από κάθε άποψη και βασίζονται στην αλληλεπίδραση και αμοιβαία συμμετοχή 
σε όλες τις δραστηριότητες που πραγματοποιούμε σαν αλλοδαπά μικτά επιμελητήρια. Η 
συνεργασία αυτή συμπεριλαμβάνει ανταλλαγές επισκέψεων και πληροφοριών και την 
συνεχή επικοινωνία. Πιστεύουμε ότι τα πεδία ανάπτυξης αυτών των σχέσεων είναι ευρέα, 
εφόσον υπάρχει υποστήριξη εκ μέρους της Ένωσης των Αραβικών Επιμελητηρίων και 
στήριξη από τις Αραβικές Ενώσεις και τα Αραβικά Επιμελητήρια ώστε να εδραιωθούν οι 
θέσεις αυτών των επιμελητηρίων στις χώρες υποδοχής.
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ΣΑΡΑΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΑΡΙΣΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το έτος 2019 αποτελεί εξέχον σημείο αναφοράς στην ιστορία του Αραβο-Ελληνικού 
Επιμελητηρίου, καθώς συμπίπτει χρονικά με την τεσσαρακοστή επέτειο από την ίδρυσή του. Η 
πορεία όλων αυτών των ετών αποτελεί μία ποικιλόμορφη σκηνή γεμάτη επιτυχίες, αποτυχίες, 
ευτυχείς αναμνήσεις, ισχυρές σχέσεις και καλές φιλίες. Στην διαδρομή αυτή και μέσα από 
αλληλοεπιδράσεις, το Επιμελητήριό μας παρέμεινε στον κύκλο του φωτός της διάκρισης στα 
όσα αφορούν τις εταιρικές σχέσεις, με καινοτομίες και προσφορά διακεκριμένων υπηρεσιών 
προς την επιχειρηματική κοινότητα. Η ιστορία του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου συνδέεται 
άρρηκτα με την πορεία των αραβο-ελληνικών σχέσεων σε όλες τις φάσεις τους. Μπορούμε να 
πούμε ότι η επίδοσή του ήταν θετική για αυτές τις σχέσεις, για την ανάπτυξή τους και για τη 
συνεργασία μεταξύ των δύο πλευρών, της αραβικής και της ελληνικής. Είμαστε υπερήφανοι που 
η πλούσια κληρονομιά μας κάνει τη διαφορά στην προσφορά μας. Αυτό αποτελεί κίνητρο που 
μας ωθεί στο να συνεχίζουμε να πορευόμαστε με έμφαση στην προστιθέμενη αξία των υπηρεσιών 
μας. Αυτό δεν είναι εύκολο ζήτημα και εκείνοι που το καταφέρνουν είναι περιορισμένοι σε 
αριθμό.
Μπροστά στις νέες προκλήσεις και στις μεταβαλλόμενες δημογραφικές πραγματικότητες και 
τις τεχνολογικές εξελίξεις, προσπαθούμε να πορευόμαστε, συνεχίζοντας να προσφέρουμε 
ποιοτικές, σοβαρές υπηρεσίες, με συνέπεια, απέναντι στις επιχειρήσεις-μέλη του Επιμελητηρίου 
και στις επιχειρηματικές κοινότητες. Η αντίληψή μας για αυτές τις εξελίξεις και η συμπόρευση 
μαζί τους θεωρείται ο καλύτερος τρόπος για τη συνέχιση του διακεκριμένου έργου μας προς 
την ενίσχυση των εμπορικών συναλλαγών μεταξύ της Ελλάδος και του Αραβικού κόσμου, 
τη στιγμή που προσπαθούμε να δώσουμε πρακτική μετάφραση στην έννοια του εμπορίου με 
σκοπό τη βελτίωση των επιπέδων διαβίωσης στις κοινωνίες μας και στη δημιουργία ευκαιριών 
εργασίας για τους νέους. Τα τελευταία χρόνια προσπαθούμε, με κάθε τρόπο στη δουλειά μας, να 
τονίσουμε και να επικεντρωθούμε στη μεταφορά της ελληνικής τεχνολογίας και τεχνογνωσίας 
στον αραβικό κόσμο, ώστε να αντανακλά την έννοια του εξωτερικού εμπορίου και να την 
μετατρέψει στην επιθυμητή αλλαγή στην οποία ελπίζουμε για τις αραβικές κοινωνίες μας.
Το πέρασμα τεσσάρων δεκαετιών από την ίδρυση του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου 
δεν αποτελεί μόνο ευκαιρία να ρίξουμε μια ματιά στο παρελθόν, αλλά είναι κάλεσμα για να 
αναθεωρήσουμε και να κοιτάξουμε προς το μέλλον. Το σημαντικό τώρα είναι εκείνο που θα 
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προσφέρουμε αυτή τη χρονιά και τις επόμενες χρονιές βασισμένοι στις πρότερες εμπειρίες 
και επιτυχίες μας και στο μεγάλο κεφάλαιό μας από το δίκτυο επαφών μας και τη μεγάλη 
βάση δεδομένων που καλύπτει τον Αραβικό κόσμο και την Ελλάδα. Όλα αυτά αποτελούν 
ανεξάντλητο περιουσιακό στοιχείο για να προχωρήσουμε και να ανυψώσουμε το έργο μας σε 
καινούριους ορίζοντες και να εκτελέσουμε το καθήκον μας προς την εδραίωση των αραβο-
ελληνικών σχέσεων.
Η αφοσίωσή μας παρέμεινε κατά την διάρκεια αυτής της χρονικής περιόδου συντεταγμένη με 
την εξυπηρέτηση των στόχων του Επιμελητηρίου, γεγονός που προσέδωσε στο Επιμελητήριο 
διακεκριμένη θέση και υπόληψη. Οι στόχοι του Επιμελητηρίου έχουν για μας μοναδικό σκοπό 
το να προσφέρουμε διακεκριμένες υπηρεσίες προς τις εταιρείες-μέλη και μη μέλη του στην 
Ελλάδα και στον αραβικό κόσμο. Αυτό αντανακλά μία εικόνα άξια για το Επιμελητήριο και για 
τον ρόλο και την θέση του στην χώρα που το φιλοξενεί, την Ελλάδα. Η επιτυχία μας θεωρείται 
άμεσο αποτέλεσμα της θετικής ανταπόκρισης και συνεργασίας από τις εταιρείες-μέλη του 
Επιμελητηρίου, με την υποστήριξη και το ενδιαφέρον τους προς τις δραστηριότητές μας. Η 
επιτυχία αυτή συνδέεται και με την συνεργασία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Επιμελητηρίου και την άοκνη προσπάθεια των υπαλλήλων του, οι οποίοι διακρίνονται πάντα 
για την υψηλή αξία και ικανότητά τους. Έτσι, ο τρόπος της δουλειάς μας βασίζεται πάντα στην 
εδραίωση των σχέσεων συνεργασίας με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, των επιχειρήσεων 
και τους άλλους φορείς. Οι πόρτες μας θα παραμείνουν ανοικτές σε όλες τις επιχειρήσεις που 
θα απευθυνθούν σε μας και θα είμαστε πάντα πρόθυμοι να προσφέρουμε ό,τι είναι χρήσιμο για 
εκείνες. 
Τέσσερις δεκαετίες άοκνης εργασίας χαρακτήρισαν, έως σήμερα, το Επιμελητήριο και ενίσχυσαν 
την μοναδικότητά του στις επιχειρηματικές κοινότητες στην Ελλάδα και στον αραβικό κόσμο. 
Επίσης το κατέστησαν ικανό να χαίρει της εκτίμησης των ελληνικών Αρχών και του Συμβουλίου 
των Αράβων Πρεσβευτών. Πέτυχε, επίσης, αυτή η άοκνη προσπάθεια την υποστήριξη του 
Συνδέσμου των Αραβικών Κρατών, των Ενώσεων, των αραβικών επιμελητηρίων και των μικτών 
αραβο-αλλοδαπών επιμελητηρίων. 
Δεν μπορεί κανείς  να προβλέψει το μέλλον, γνωρίζουμε, όμως, ότι η πορεία μας θα είναι 
γεμάτη προκλήσεις και είμαστε αποφασισμένοι να αντιμετωπίσουμε αυτές τις προκλήσεις προς 
τιμήν και πίστη απέναντι στους κόπους και τις προσπάθειες των ιδρυτών και πρωτοπόρων. Θα 
συνεχίζουμε στον δρόμο που χάραξαν για να πραγματοποιηθούν όσα πίστευαν.
  

Καλό μας ταξίδι στην πορεία μας προς το μέλλον!
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Οι Πρωτοπόροι

Οι ιδρυτές και Πρωτοπόροι του Αραβο - Ελληνικού Επιμελητηρίου, 1979

Συνεδρίαση του πρώτου Διοικητικού Συμβουλίου
του Αραβο - Ελληνικού Επιμελητηρίου, 1980
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O κ. Αντνάν Κασσάρ, 1ος Αντιπρόεδρος του ΑΕΕ και νυν ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ένωσης των 
Αραβικών Επιμελητηρίων, ο αείμνηστος Μπουρχάν Ντατζάνι, πρώην Γενικός Γραμματέας της 

Ένωσης Αραβικών Επιμελητηρίων, ο αείμνηστος Παύλος Βαρδινογιάννης, πρώτος πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου και ιδρυτής του ΑΕΕ και ο αείμνηστος Μοχάμεντ Ελ-Σάγιεντ, Γενικός 

Γραμματέας και ιδρυτής του ΑΕΕ, Ιούνιος 1983

Ο αείμνηστος Ανδρέας Παπανδρέου, σε εκδήλωση του Επιμελητηρίου, Ιούνιος 1983
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Ο αείμνηστος πιονέρος του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου, Χασίμπ Σαμπάγ, με την αείμνηστη 
Νάτζλα Σαμπάγ Σαλλούμ, και τον πρώην Πρωθυπουργό της Ελλάδας, κ. Κώστα Σημίτη

Οι αείμνηστοι Πρωτοπόροι Μοχάμεντ Ελ-Σάγιεντ, Χασίμπ Σαμπάγ, Χάλα Ελ-Σάγιεντ 
και Σαΐντ Χούρι



11



12

GREEK TRADE WITH ARAB COUNTRIES IN EURO

COUNTRY IMPORTS FROM: 2016 IMPORTS FROM: 2017  CHANGE 2016/2017
EGYPT 576,719,374 555,449,884 -3.69%
ALGERIA 143,294,718 369,372,955 157.77%
U.A.E 38,827,023 56,336,717 45.10%
JORDAN 5,158,223 10,110,779 96.01%
IRAQ 2,345,740,815 3,145,860,776 34.11%
PALESTINE 193,114 39,182 -79.71%
QATAR 50,899,444 41,118,896 -19.22%
COMOROS 323,021 151,424 -53.12%
KUWAIT 18,140,992 2,176,979 -88.00%
LEBANON 24,413,524 32,532,574 33.26%
LIBYA 134,163,024 509,195,485 279.53%
MOROCCO 45,627,297 75,132,100 64.66%
MAURITANIA 8,694,585 9,956,943 14.52%
BAHRAIN 17,580,291 386,149 -97.80%
OMAN 1,606,721 2,061,492 28.30%
SAUDI ARABIA 838,830,175 966,239,538 15.19%
SOMALIA 109,044 0 -100.00%
SUDAN 11,886,727 14,240,605 19.80%
SYRIA 1,863,548 2,145,516 15.13%
DJIBOUTI 31,840 0 -100.00%
TUNISIA 19,448,493 24,758,282 27.30%
YEMEN 2,240,638 2,319,837 3.53%
TOTAL 4,285,792,631 5,819,586,113 35.79%

COUNTRY EXPORTS TO: 2016 EXPORTS TO: 2017 CHANGE 2016/2017
EGYPT 750,067,857 755,513,685 0.73%
ALGERIA 202,735,335 138,822,496 -31.53%
UNITED ARAB EMIRATES 241,760,546 255,621,253 5.73%
JORDAN 36,545,675 39,918,159 9.23%
IRAQ 27,539,247 60,647,219 120.22%
PALESTINE 765,265 884,957 15.64%
QATAR 41,773,654 56,687,557 35.70%
COMOROS 346,868 903,101 160.36%
KUWAIT 23,492,363 28,203,526 20.05%
LEBANON 1,048,925,528 1,250,294,337 19.20%
LYBIA 331,772,183 266,940,924 -19.54%
MOROCCO 82,428,392 99,622,630 20.86%
MAURITANIA 10,175,826 6,136,323 -39.70%
BAHRAIN 9,772,709 9,754,272 -0.19%
OMAN 18,502,838 11,838,001 -36.02%
SAUDI ARABIA 447,334,194 680,351,958 52.09%
SOMALIA 365,046 268,854 -26.35%
SUDAN 6,238,256 5,758,736 -7.69%
SYRIA 9,998,423 3,360,689 -66.39%
JIBOUTI 1,216,227 2,353,708 93.53%
TUNISIA 102,253,296 146,525,014 43.30%
YEMEN 3,155,161 3,129,003 -0.83%
TOTAL EXPORTS 3,397,164,889 3,823,536,402 12.55%
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IMPORTS FROM ARAB COUNTRIES January - June 2018

EXPORTS TO ARAB COUNTRIES January - June 2018

COUNTRY VALUE IN EURO
EGYPT 290,738,698
ALGERIA 92,701,908
UNITED ARAB EMIRATES 68,724,480
JORDAN 2,590,435
IRAQ 2,014,453,412
PALESTINE 576
QATAR 4,755,721
COMOROS 116,498
KUWAIT 1,199,844
LEBANON 26,681,430
LYBIA 444,440,881
MOROCCO 7,788,038
MAURITANIA 5,853,977
BAHRAIN 2,436,818
OMAN 23,193,751
SAUDI ARABIA 514,591,967
SOMALIA
SUDAN 7,199,574
SYRIA 2,798,877
JIBOUTI
TUNISIA 15,111,749
YEMEN 880,641
TOTAL IMPORTS 3,526,259,275

COUNTRY VALUE IN EURO
EGYPT 535,060,955
ALGERIA 62,953,844
UNITED ARAB EMIRATES 138,860,194
JORDAN 18,235,071
IRAQ 22,103,546
PALESTINE 826,732
QATAR 23,904,684
COMOROS 542,055
KUWAIT 13,692,598
LEBANON 675,387,470
LYBIA 205,699,022
MOROCCO 61,336,280
MAURITANIA 5,069,248
BAHRAIN 4,796,200
OMAN 7,603,046
SAUDI ARABIA 304,458,927
SOMALIA 138,914
SUDAN 2,582,525
SYRIA 1,816,064
JIBOUTI 750,009
TUNISIA 173,808,622
YEMEN 3,129,419
TOTAL EXPORTS 2,262,755,425

*Temporary Results
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2016،2015أنــشطة وفعــالــيــات   

 
2015 الشمالي التجارة والصناعة والزراعة طرابلس ولبنانسـيدات الاعمال من غرفـة  وفـدزيـارة ــ   

 
    2015المنتدى الاقتصادي العربي اليوناني الرابـع، يـونيـو ــ 

 

 صورة عـامة للحضـور

Επίσκεψη γυναικείας επιχειρηματικής αποστολής από το Εμπορικό, Βιομηχανικό & 
Γεωργικό Επιμελητήριο της Τριπόλεως και Βορείου Λιβάνου, 2015

4ο Άραβο-Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ, Ιούνιος 2015

Δραστηριότητες & Εκδηλώσεις ετών 2015-2016

Γενική άποψη των παρευρισκομένων

Το επίσημο Δείπνο
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Η συνεδρία του Φόρουμ, αφιερωμένη στο επενδυτικό κλίμα και τις ευκαιρίες στην Ελλάδα, 
περιελάμβανε τον κ. Γιώργο Τσίπρα, τότε Γενικό Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων
του ΥΠΕΞ, τον κ. Στέλιο Κατζουράκη, Αντιπρόεδρο του ΑΕΕ και τον κ. Βελισσάριο Δότση,

τέως Διευθύνοντα Σύμβουλο της Enterprise Greece

Άποψη από τις Διμερείς Συναντήσεις
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Επίσκεψη Επιχειρηματικής Αποστολής του Αραβο-Ελληνικού 
Επιμελητηρίου στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, Νοέμβριος 2015

Επίσκεψη Ελληνικής Επιχειρηματικής Αποστολής στο Επιμελητήριο του Άμπου Ντάμπι

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Επιμελητηρίου του Ρας Αλ Χάϊμα
και του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου

Ο κ. Αμπντάλλα Σουλτάν Αλ-Ουάϊς, Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου 
της Σάρτζα, κατά την ομιλία του σχετικά με τον ενεργό ρόλο του Επιμελητηρίου του στην 

οικονομία του Εμιράτου της Σάρτζα



17

Συμμετοχή του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου στα εγκαίνια της Έκθεσης 
«Ο δρόμος του Μεταξιού» του παγκοσμίου φήμης Σύριου καλλιτέχνη 

κ. Τζαμάλ Τζοράτλι, Ιανουάριος 2016

Ο παγκοσμίου φήμης Σύριος καλλιτέχνης κ. Τζαμάλ Τζοράτλι, ο τότε Πρέσβης του Βασίλειου του 
Μαρόκου, κ. Αμπντούλ Κάντερ Αλ Ανσάρι, ο Γενικός Γραμματέας του ΑΕΕ, κ. Ρασάντ Μάμπγκερ, και ο 
τότε Πρύτανης του Αραβικού Διπλωματικού Σώματος και Πρέσβης της Τυνησίας, κ. Τάρεκ Αλ-Σάαντι, 
στα εγκαίνια της πρώτης έκθεσης του κ. Τζοράτλι στο Μουσείο Μπενάκη με την υποστήριξη του ΑΕΕ

Ορισμένοι από τους παρευρισκόμενους, μεταξύ των οποίων Υπουργοί και γνωστοί επιχειρηματίες της 
χώρας, οι οποίοι ενδιαφέρονται για τα καλλιτεχνικά και πολιτιστικά δρώμενα, καθώς και εκπρόσωποι Τύπου

Ο Γενικός Γραμματέας του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου εκφωνεί την εναρκτήρια ομιλία του
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Επίσκεψη Επιχειρηματικής Αποστολής στην Αίγυπτο 
και το Βασίλειο της Σαουδικής Αραβίας, 05-10 Μαρτίου 2016

Προσφορά αναμνηστικού δώρου στον κ. Φάτχυ Μόρσυ, Πρόεδρο του Επιμελητηρίου της Μπεχέρα, 
Αντιπρόεδρο της Γενικής Ένωσης των Αιγυπτιακών Εμπορικών Επιμελητηρίων και εκπρόσωπό της 

στο ΔΣ του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου ως ένδειξη εκτίμησης για τον ρόλο του στο ΑΕΕ

Η Αποστολή στην Αίγυπτο

Συνάντηση της Ελληνικής Επιχειρηματικής Αποστολής με τα μέλη των Επιμελητηρίων 
Καΐρου και Μπεχέρα

Από τις διμερείς συναντήσεις
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Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΑΕΕ, κ. Χάρης Γερονικόλας, σε ανταλλαγή αναμνηστικών 
δώρων με τον Σιρουάν Κάμιλ Σ. Αλ Ουάελι, εκπρόσωπο του Προέδρου της Δημοκρατίας του Ιράκ, και 
τον κ. Τζάαφαρ Ρασούλ Αλ Χαμαντάνι, Πρόεδρο του Εμπορικού Επιμελητηρίου της Βαγδάτης, Εταίρου 
και Κύριου Χορηγού του Συνεδρίου, και Πρόεδρο της Ένωσης των Ιρακινών Εμπορικών Επιμελητηρίων

Ορισμένα μέλη της επιχειρηματικής αποστολής στην Έκθεση “The Big 5” στην Τζέντα

Συμμετέχοντες στο Φόρουμ

Η αποστολή στην Σαουδική Αραβία

1ο “Ετήσιο Ιρακινο-Ευρωπαϊκό Φόρουμ 
Επιχειρηματικότητας και Επενδύσεων”, Απρίλιος 2016
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Σε μία από τις συνεδρίες του Φόρουμ

Ο συντονιστής και οι εκλεκτοί ομιλητές από Ελλάδα, Ευρώπη και αραβικές χώρες της 
συνεδρίας «Κατασκευαστικά Έργα και Έργα Υποδομών στο Ιράκ»

Από το επίσημο εναρκτήριο δείπνο του Συνεδρίου
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Από τις διμερείς συναντήσεις κατά την διάρκεια του Συνεδρίου

Επίσκεψη γυναικείας επιχειρηματικής αποστολής από την περιοχή 
Μοναστήρ της Τυνησίας στα γραφεία του ΑΕΕ, Μάιος 2016
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Συμμετοχή του ΑΕΕ στην Ευρω-Αραβική Διάσκεψη,
Νοέμβριος 2016

Μία από τις συνεδρίες της Διάσκεψης
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Ο τότε Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής της Ελλάδας, κ. Παναγιώτης 
Κουρουμπλής, κατά την εναρκτήρια ομιλία του

Ο κ. Ταουφίκ Χούρι, Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος της εταιρίας ‘’CCC’’, 
Στρατηγικού Χορηγού του Φόρουμ

Άποψη των παρευρισκομένων

5ο Αραβο-Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ, 
Νοέμβριος 2016
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O κ. Σουχέηλ Χασίμπ Σαμπάγ, Πρόεδρος του Ιδρύματος Hassib Sabbagh, παραλαμβάνει 
αναμνηστικό δώρο ενώ δίπλα του είναι ο κ. Στέργιος Πιτσιόρλας, Αναπληρωτής Υπουργός 

Οικονομίας και Ανάπτυξης της Ελλάδος

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της εταιρείας Weiss Hellas που εκπροσωπείται από 
τον Πρόεδρό της και 2ο Αντιπρόεδρο του ΑΕΕ, κ. Αμπντούλ Αδίμ Γουέις, με τον Όμιλο Al 

Sraiya, που εκπροσωπείται από τον Αντιπρόεδρό της και 1ο Αντιπρόεδρο του ΑΕΕ, κ. Ράσιντ 
Νάσερ Αλ Κάαμπι

Τελετή Υπογραφής Σύμβασης για την ίδρυση της Ελληνο-Αραβικής Ναυτιλιακής Ακαδημίας 
μεταξύ του Προέδρου του «City Unity College» και Προέδρου ΔΣ του ΑΕΕ, κ. Χάρη 

Γερονικόλα και του Δρ. Ισμαήλ Αμπντούλ Γκαφάρ, Προέδρου της Αραβικής Ακαδημίας 
Επιστημών, Τεχνολογίας και Θαλάσσιων Μεταφορών της Αιγύπτου (AASTMT)
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Φωτογραφίες από τις διμερείς συναντήσεις κατά την 
διάρκεια των εργασιών του Φόρουμ



26

Η λιβανέζικη επιχειρηματική αποστολή στο Φόρουμ

Στιγμιότυπα από το επίσημο δείπνο του Φόρουμ
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Ο Καθ. Γιώργος Κατρούγκαλος, Υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας, 
κατά την εναρκτήρια ομιλία του

Ο κ. Γιώργος Κατρούγκαλος και δεξιά του ο κ. Μαρουάν Τουμπάσσι, Πρύτανης του Αραβικού 
Διπλωματικού Σώματος και Πρέσβης του Κράτους της Παλαιστίνης, με τον Πρόεδρο και 

Γενικό Γραμματέα του ΑΕΕ και η κα. Σέιχα Αμπντάλλα Αλ Νουαΐμι, Διευθύντρια Γραφείου 
Διαχείρισης Έργων στη Ζώνη Ελεύθερου Εμπορίου του Aτζμάν, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα

1η Ημερίδα “Doing Business in the Arab World”, Μάρτιος 2017

Δραστηριότητες και Εκδηλώσεις έτους 2017
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Στιγμιότυπα από τους παρευρισκόμενους και συμμετέχοντες
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2ο Ετήσιο Ιρακινο-Ευρωπαϊκό Φόρουμ 
Επιχειρηματικότητας και Επενδύσεων, 2017

Ο Έλληνας Υπουργός Οικονομικών και Αναπτύξεως, κ. Δημητρίου Παπαδημητρίου, εκφωνεί 
τον λόγο του στην τελετή έναρξης του Φόρουμ

Ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου της Βαγδάτης (επίσημου χορηγού του Φόρουμ) 
και Πρόεδρος της Ένωσης των Ιρακινών Επιμελητηρίων, κ. Τζάαφαρ Ρασούλ Αλ Χαμαντάνι, 

κατά την τελετή έναρξης

Στιγμιότυπο από τις διμερείς συναντήσεις
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Μία άποψη της αίθουσας διεξαγωγής του Φόρουμ

Φωτογραφία από τις διμερείς συναντήσεις

Ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων
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Ο Πρόεδρος του ΑΕΕ εκφωνεί τον λόγο του

Ο Πρέσβης της Αιγύπτου, κ. Μοχάμεντ Φαρίντ Μουνίμπ, ανταλλάζει δώρα με τον 
Πρύτανη του Ινστιτούτου Ναυτιλιακής Εκπαίδευσης της Αραβικής Ακαδημίας Επιστημών, 

Τεχνολογίας και Θαλάσσιων Μεταφορών, Capt. Αμπντούλ Χαμίντ Ελ Κάντι

Συμμετοχή του ΑΕΕ στον ετήσιο εορτασμό για την επίσκεψη του 
Πλοίου AIDA 4 στο λιμάνι του Πειραιά, Μάιος 2017



32

Ο Πρόεδρος του ΑΕΕ με φοιτητές

Ο Γενικός Γραμματέας του ΑΕΕ ως Ομιλητής σε κάποια από τις συνεδρίες της Διάσκεψης

Συμμετοχή του ΑΕΕ στην 2η Ευρω-Αραβική Διάσκεψη, 
Νοέμβριος 2017
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Ο κ. Μοχάμεντ Άμπντο Σαΐντ, Πρόεδρος της Ένωσης των Εμπορικών Επιμελητηρίων της Υεμένης και τότε 
Αντιπρόεδρος της Ένωσης Αραβικών Επιμελητηρίων εκπροσωπεί την Ένωση κατά την τελετή έναρξης

Ο Καθ. Γ. Κατρούγκαλος, Υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας, κατά την εναρκτήρια ομιλία του

Ο κ. Γιάννης Δραγασάκης, Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, με τον κ. Αθανάσιο Μαρτίνο, 
Πρόεδρο της «Eastern Mediterranean Maritime Limited», ο οποίος παραλαμβάνει 

αναμνηστικό δώρο από τον κ. Χάρη Γερονικόλα 

6ο Άραβο-Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ, Νοέμβριος 2017
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Φωτογραφία των επίτιμων καλεσμένων

Ο κ. Αμπντούλ Αδίμ Γουέις, Πρόεδρος της εταιρείας Weiss Hellas και 2ος Αντιπρόεδρος του 
ΑΕΕ, ο κ. Χάρης Γερονικόλας, Πρόεδρος του ΑΕΕ και του City Unity College, ο κ. Ταουφίκ 

Χούρι, Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος της εταιρείας «CCC» και ο κ. Ρασάντ Μάμπγκερ, 
Γενικός Γραμματέας του ΑΕΕ

Ορισμένοι από τους παρευρισκόμενους στο Φόρουμ
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Μερικές φωτογραφίες από τις διμερείς συναντήσεις
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2η Ημερίδα “Doing Business in the Arab World”, Μάρτιος 2018

Δραστηριότητες και Εκδηλώσεις έτους 2018

Στιγμιότυπο από τις διμερείς συναντήσεις

Οι ομιλητές της δεύτερης συνεδρίας, Οικονομικοί και Εμπορικοί Ακόλουθοι στις ελληνικές 
πρεσβείες στον αραβικό κόσμο, με τον Γενικό Γραμματέα και μέλη του ΔΣ

του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου

Φωτογραφία των επίσημων παρευρισκομένων
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Συμμετοχή του Γενικού Γραμματέα του ΑΕΕ,
κ. Ρασάντ Μάμπγκερ, στις εργασίες

του Αραβο-Βραζιλιάνικου Οικονομικού Φόρουμ, Απρίλιος 2018

3ο Ετήσιο Ιρακινο-Ευρωπαϊκό Φόρουμ Επιχειρηματικότητας 
και Επενδύσεων, Ιούλιος 2018

Ο κ. Αμπντούλ Αζίζ Αλ Μιχλάφι, ΓΓ του Αραβο-Γερμανικού Επιμελητηρίου, ο κ. Ρασάντ 
Μάμπγκερ, ΓΓ του ΑΕΕ, ο κ. Μισέλ Άμπντο Χάλαμπι, ΓΓ του Αραβο-Βραζιλιάνικου 
Επιμελητηρίου και ο Δρ. Χάλεντ Χάναφι, ΓΓ της Ένωσης Αραβικών Επιμελητηρίων

Ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Βαγδάτης, (Εταίρος και Κύριος Χορηγός του 
Φόρουμ) και Πρόεδρος της Ένωσης των Εμπορικών Επιμελητηρίων του Ιράκ, κ. Τζάαφαρ 

Ρασούλ Αλ Χαμαντάνι, εκφωνεί τον λόγο του κατά την τελετή έναρξης
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Φωτογραφίες από τις διμερείς συναντήσεις

Στιγμιότυπα από τις εργασίες του Φόρουμ
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Συμμετοχή του ΑΕΕ στην ετήσια εκδήλωση για την επίσκεψη 
του πλοίου AIDA 4 στο λιμάνι του Πειραιά, Αύγουστος 2018
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Οι παρευρισκόμενοι κατά τη διάρκεια του Δείπνου

Στιγμιότυπο από το γεύμα που παρέθεσε ο κ. Κούζμπαρι

Ο κ. Αμπντούλ Αζίζ Αλ Μιχλάφι, ΓΓ του Αραβο-Γερμανικού Επιμελητηρίου, Δρ. Χάλεντ Χάναφι, 
γγ της Ένωσης των Αραβικών Επιμελητηρίων, Ναμπίλ Κούζμπαρι, ο Άραβας Πρόεδρος του 
Αυστρο-Αραβικού Επιμελητηρίου και Πρόεδρος και CEO της Vimpex Handelsgesellschaft,

με τον κ. Ρασάντ Μάμπγκερ, Γενικό Γραμματέα του ΑΕΕ

Συμμετοχή του Γενικού Γραμματέα του ΑΕΕ, κ. Ρασάντ Μάμπγκερ,
στις εργασίες του 8ου Αυστρο-Αραβικού Οικονομικού Φόρουμ, 

Οκτώβριος 2018



41Συμμετοχή του Γενικού Γραμματέα του ΑΕΕ ως Ομιλητή στις εργασίες της Διάσκεψης

Συμμετοχή του Γενικού Γραμματέα του ΑΕΕ κ. Ρασάντ Μάμπγκερ στο 9ο 
Αραβο-Γερμανικό Συνέδριο για την Ενέργεια, Κάιρο, Οκτώβριος 2018

Συμμετοχή του ΑΕΕ στην 3η Ευρω-Αραβική Διάσκεψη, 
Οκτώβριος 2018
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Επίσκεψη στην Αραβο-Ελληνική Ναυτιλιακή Ακαδημία στην Αθήνα 
στην ίδρυση της οποίας συνέβαλε το ΑΕΕ, Οκτώβριος 2018

Επίσκεψη του Πρόεδρου και του Γενικού Γραμματέα της Ένωσης 
Αραβικών Επιμελητηρίων και του Γενικού Γραμματέα του Αυστρο-
Αραβικού Επιμελητηρίου στα γραφεία του ΑΕΕ, Οκτώβριος 2018
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Φωτογραφία των εκλεκτών επισκεπτών με τους προσωπικό του ΑΕΕ

Ο κ. Μαρουάν Τουμπάσσι, Πρύτανης του Αραβικού Διπλωματικού Σώματος και Πρέσβης του 
Κράτους της Παλαιστίνης εκφωνεί τον λόγο του κατά την εναρκτήρια τελετή του Φόρουμ

7ο Αραβο-Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ, 
Νοέμβριος 2018
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Ο κ. Μάρκος Μπόλαρης, Έλληνας Υφυπουργός Εξωτερικών, προσφωνεί τον λόγο του
κατά την τελετή έναρξης

Ο Πρόεδρος της Ένωσης των Αραβικών Επιμελητηρίων, κ. Μοχάμεντ Άμπντο Σαΐντ εκφωνεί 
την εναρκτήρια ομιλία του

Υπογραφή Συμφωνίας μεταξύ των εταιρειών Raali Group (Ιράκ) και της Doppler S.A. (Ελλάδα)
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Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Ομίλου Al Sraiya (Κατάρ) και την 
Τσαούσογλου Α.Ε. (Ελλάδα)

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του City Unity College, της Αραβικής Ακαδημίας 
Επιστημών, Τεχνολογίας και Θαλάσσιων Μεταφορών και του Guglielmo Marconi University 
of Studies στην Ιταλία για την ανάπτυξη των προγραμμάτων των Ακαδημιών και έγκριση του 

Μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην Αίγυπτο, Ιταλία και Ελλάδα
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Μία από τις συνεδρίες του Φόρουμ

Άποψη των παρευρισκομένων στο Φόρουμ 
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Στιγμιότυπο από το Περίπτερο της Υεμένης κατά την διάρκεια του Φόρουμ

Στιγμιότυπα από τις διμερείς συναντήσεις
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Συμμετοχή του Γενικού Γραμματέα του ΑΕΕ, κ. Ρασάντ Μάμπγκερ, στον 
εορτασμό του Αραβο-Βελγο-Λουξεμβουργιανού Επιμελητηρίου για τα 40 

χρόνια από την ίδρυσή του, Βρυξέλλες, Δεκέμβριος 2018

Οι εκλεκτοί καλεσμένοι, παρουσία της Πριγκίπισσας Αστρίντ

Ο κ. Ρασάντ Μάμπγκερ, ΓΓ του ΑΕΕ, ο κ. Μoχάμεντ Άμπντο Σαΐντ, Πρόεδρος της Ένωσης 
Αραβικών Επιμελητηρίων, ο κ. Μοχάμεντ Τάχα Μούσταφα, Πρέσβης της Υεμένης στο Βέλγιο 

και την Ευρωπαϊκή Ένωση και ο κ. Αμπντούλ Αζίζ Αλ Μιχλάφι, ΓΓ του Αραβο-Γερμανικού 
Επιμελητηρίου
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Eυχαριστίες
Προς όλους όσους συνέβαλαν στην υποστήριξη και χορηγία των δραστηριοτήτων μας και την 

εδραίωση της θέσης του Επιμελητηρίου, προσβλέπουμε πάντοτε να ανταποκρινόμαστε στο 
επίπεδο αυτής της στήριξης και να παρέχουμε διακεκριμένες υπηρεσίες.

Επίσημη Αιγίδα μας παρείχαν οι Oργανισμοί:

Ειδική Συνεισφορά λάβαμε από:

Χορηγοί και Υποστηρικτές 

 
Ειδική Συνεισφορά λάβαμε από: 
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Υποστήριξη λάβαμε από τα κάτωθι μεικτά Αραβο-Αλλοδαπά Επιμελητήρια:
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Χορηγοί και Υποστηρικτές 

 
Στρατηγικός χορηγός: 
 
 
 
 
 
 
 
 
Χορηγοί: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

Χορηγοί:

Στρατηγικός χορηγός:
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Χορηγοί και Υποστηρικτές 
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Arab Academy for Science, Technology & Maritime Transport

Χορηγοί Επικοινωνίας και Εκτύπωσης:

Υποστήριξη λάβαμε από τους κάτωθι επαγγελματικούς Οργανισμούς:



3nd WORKSHOP 
"Doing Business in the Arab World"

21st March 2019 - Athens, Greece
Γενική Επισκόπηση:
Σε συνέχεια της επιτυχίας των δύο προηγούμενων Workshops τον Μάρτιο του 2017 και 2018 αντιστοίχως, και 
βασιζόμενοι στην συντριπτική παρουσία και θετική ανταπόκριση των εταιριών – μελών μας και την ελληνική 
επιχειρηματική κοινότητα εν γένει, βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώνουμε τη διοργάνωση της 3ης 
Ημερίδας «Επιχειρείν στον Αραβικό Κόσμο». Η εν λόγω Ημερίδα θα διερευνήσει το επιχειρηματικό περιβάλλον και 
τις ευκαιρίες που διατίθενται στον αραβικό κόσμο, τις σχετικές νομοθεσίες και διαδικασίες για την εγκαθίδρυση 
εταιρειών και δημιουργία κοινοπραξιών, ενώ θα παρουσιάσει τις άφθονες επενδυτικές ευκαιρίες που προσφέρονται 
στην περιοχή. 
Το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο δίνει έμφαση στον ρόλο και τους αντικειμενικούς σκοπούς της μεταφοράς 
ελληνικής τεχνολογίας και τεχνογνωσίας στον αραβικό κόσμο, και την θεωρεί ως μία από τις προτεραιότητές του 
λόγω της σημαντικότητας και των ευκαιριών που προσφέρει για βιώσιμες επιχειρηματικές σχέσεις μεταξύ των δύο 
πλευρών.
Μεταξύ των ομιλητών της Ημερίδας θα είναι Άραβες Πρέσβεις διαπιστευμένοι στην Ελλάδα, ειδήμονες σε θέματα 
παραδόσεων και κουλτούρας του επιχειρείν στον αραβικό κόσμο, καθώς και Σύμβουλοι Οικονομικών και Εμπορικών 
Υποθέσεων διαπιστευμένοι στις ελληνικές πρεσβείες στον αραβικό κόσμο. Φέτος, η Ημερίδα θα περιλαμβάνει ευρύτερη 
συμμετοχή από τις αραβικές χώρες, γεγονός που θα προσφέρει την ευκαιρία στους Έλληνες επιχειρηματίες να έλθουν 
σε επαφή και να κάνουν κατ’ ιδίαν επιχειρηματικές συναντήσεις με τους Άραβες ομολόγους τους και τους Έλληνες 
Εμπορικούς Ακολούθους. Οι επιχειρηματικές, αυτές, συναντήσεις, θα καλύψουν όλους τους επιχειρηματικούς τομείς.

Ημερομηνία και Τόπος Διεξαγωγής: 
Πέμπτη, 21 Μαρτίου 2019, Ξενοδοχείο Divani Caravel Αθηνών

Αραβική και Ελληνική Συμμετοχή:
Μεταξύ των συμμετεχόντων και παρευρισκομένων στην εκδήλωσή μας θα είναι Άραβες Πρέσβεις διαπιστευμένοι 
στην Ελλάδα, ο Καθ. Γ. Κατρούγκαλος, Υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας, Έλληνες Σύμβουλοι Οικονομικών και 
Εμπορικών Υποθέσεων διαπιστευμένοι στον αραβικό κόσμο, μέλη μας και άλλες ελληνικές εταιρείες, καθώς και 
αραβικές επιχειρηματικές αποστολές από την πλειονότητα των αραβικών χωρών. 

Σημεία εστίασης ενδιαφέροντος:
1. Αραβικές παραδόσεις και κουλτούρα του επιχειρείν 
2. Επενδυτικές νομοθεσίες, κανονισμοί και ευκαιρίες
3. Διαδικασίες για την ίδρυση εταιρειών στον 
αραβικό κόσμο 
4. Συστάσεις των βέλτιστων τομέων για μεταφορά 
ελληνικής τεχνολογίας και τεχνογνωσίας στον 
αραβικό κόσμο
Έκδοση με αφορμή την Ημερίδα: 
Ειδική έκδοση του Members’ Activities Newsletter 
(MAN)
Προσωρινό πρόγραμμα: Πέμπτη, 21 Μαρτίου 2019
08:30 – 09:30 Εγγραφή και καφές
09:30 – 10:00 Έναρξη και Ομιλίες καλωσορίσματος
10:00 – 11:15 1η Συνεδρία: Εισαγωγές από Άραβες 
Πρέσβεις αναφορικά με τις παραδόσεις και την 

κουλτούρα του επιχειρείν, και παρουσίαση των 
επενδυτικών ευκαιριών στον αραβικό κόσμο 
11:15 – 12:30 2η Συνεδρία: Παρουσίαση από Έλληνες 
Συμβούλους Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων 
των βέλτιστων τομέων για επενδύσεις, κοινοπραξίες 
και τις σχετικές διαδικασίες και νομοθεσίες για την 
ίδρυση εταιριών 
12:30 – 13:00 Διάλειμμα για καφέ και δικτύωση 
13:00 – 13:15 Παρουσίαση των αραβικών 
επιχειρηματικών αποστολών αναφορικά με τους 
τομείς που θα καλυφθούν κατά τις συναντήσεις B2B 
13:15 – 15:15 Κατ’ ιδίαν συναντήσεις B2B 
15:15 – 16:00 Ελαφρύ γεύμα και δικτύωση
16:00 Ολοκλήρωση εργασιών της 3ης Ημερίδας 
«Επιχειρείν στον Αραβικό κόσμο»



AHCCD BUSINESS DIRECTORY
2019-2020

 
The Arab-Hellenic Chamber of Commerce & Development, in continuation of its offering 
quality services to its members, is going to publish the Business Directory 2019-2020 in the 
English language, during the first semester of 2019.

This publication provides a unique opportunity for the promotion of our members’ products 
and services to the Arab world and aims at raising the trade balance between Greece and the 
Arab world. It will be distributed for free to the Arab Federations and Chamber of
Commerce, the local Arab Chambers of Commerce, the Greek Diplomat Authorities
accredited to the Arab world and of course to the
business communities in Greece and the Arab countries in hard copy and electronic form.

This Directory is exclusively for the members 
of the Arab-Hellenic Chamber. For those 
who wish to take advantage of this
service but they are not members, 
they can register with our Cham-
ber.
 

For more information, 
please contact us.

Call For 
Participation



180-182, Κifisias Avenue, 154 51 N. Psychico, Athens-Greece

• Tel.: +30 210 6711 210, +30 210 67 26 882, +30 210 67 73 428
• Fax.: +30 210 67 46 577
• E-mail: chamber@arabgreekchamber.gr
• Website: www.arabhellenicchamber.gr


